
第2回
メディアセンター 学生アンケート

結果報告

このアンケートは、メディアセンターのオンライン環境・学修

環境・サービス等の改善のために、利用者のニーズを把握する

目的で実施したものです。

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

実施期間 2022年2月8日～2月24日

実施方法 グーグルフォームでの回答（無記名式）

配信方法 メール

回答方法 任意。回答者の個人情報は収集していません。
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Q2 学年

1年

2年

3年

4年

院1年

院2年

 総回答数 522件

 2021年度学生数 3185名 回答率16.3% (2020年度15.1％）

59%20%

17%

2%

2%

Q1 所属（学部・研究科）

芸術情報学部

総合政策学部

スポーツマネジメント学部

大学院(総合政策研究科)

大学院(芸術情報研究科)
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39%

35%

19%

5%
2%

Q4 滞在時間についてお答えください

1時間未満

1～2時間未満

2～3時間未満

3～4時間未満

4時間以上

11%

25%

29%

35%

Q3 利用頻度についてお答えください

よく利用していた（週に数回）

たまに利用していた（月に数回）

あまり利用していない（半期に数回）

利用していない

利用状況

回答522件 回答329件
（利用していないを除く）
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175

126

99

85

63

41

41

28

10

6

4

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

図書資料の利用

休憩場所として

オンライン授業や双方向授業の受講

閲覧席での学修

授業や研究の資料を借りるため

映像資料等の視聴

資料や楽譜等の複写

対面授業（グループ学習室授業受講）

その他

レファレンスや卒業研究調査サポート

館内限定資料の利用（dマガジン等）

Q5 利用目的についてお答えください

利用目的①

複数選択可回答数678
（利用していない190を除く）
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75

45

42

23

17

15

12

2

0 10 20 30 40 50 60 70 80

電子ブック(MeL・KinoDen・LibrariE)

データベース(日経テレコン・読売新聞・朝日新聞等)

レポート作成ガイドやアカデミックスキルページ

マイライブラリ（貸出資料返却期限延長）

オンライン相談（卒業研究調査サポート）

郵送貸出

ストリーミングサービス(NML,NVL,DCH等)

その他

Q6 オンラインで利用したサービスについてお答えください

利用目的②（オンライン）

回答数231
（利用していない356を除く）

複数選択可
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19

21

22

60

65

81

143

0 20 40 60 80 100 120 140 160

その他

学内に学修する場所が他にある

公共図書館等を利用している

読みたい本・電子ブック・資料などがない

ネットの情報だけで十分

本を読む習慣がない

利用方法が分からない

Q7 ５・６の質問で「利用していない」を選択した方は理由を選択してください

利用目的③

回答数411
複数選択可
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その他回答19件

・オンラインサービスを使わなくても十分

・オンラインで利用する必要がない。実物を見て本を選択する方が好きだから。

・あまり大学に行けてないから。

・私生活が忙しかった為

・新型コロナウィルスの影響で学校に行く頻度が減ったから。

・大学に行く機会があまりなかった

・大学に行く予定がない、

・利用したいと思うが、就活で忙しい。

・オンライン授業が多いため学校に行くことが少ない

・利用可能な事を知らなかった

・オンライン授業が殆どなのでまず学校に訪れる機会が無い。

・オンライン授業の割合が多いため、利用する機会があまりなかった。

・オンライン授業だったため、大学に行く機会がなかった。

・ほとんどオンライン授業で学校にあまり行けていない

・学校に行けない状態(2件）

・機会がない(2件）

・行っていいのかわからなかった

Q7 ５・６の質問で「利用していない」を選択した方は理由を選択してください

利用目的④
SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER



31

32

61

64

201

219

0 50 100 150 200 250

電子ブックで読んでいる

学外の図書館等で読んでいる

メディアセンターで借りている

メディアセンターで必要な部分を読んでいる

自分で購入している

読んでいない

Q8 シラバス記載の参考図書はどのように利用していますか

シラバス記載資料①

回答522件
複数選択可
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2

19

36

42

482

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

その他

学外の図書館等で読んでいる

先輩から譲り受けている

メディアセンターで閲覧している

自分で購入している

Q9 授業で使用する教科書（テキスト）についてお答えください

シラバス記載資料②

回答522件
複数選択可

その他記述内容
・使わない
・使用するテキストが必要ない授業をとっていた



39%

41%

20%

Q10 紙媒体と電子ブックで同じ本がある場合、どちらを利用したいですか

どちらでもよい

紙媒体

電子ブック

紙媒体と電子ブックについて①

回答522件

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER



11

123

140

180

237

364

0 50 100 150 200 250 300 350 400

その他

本文中の単語を検索できる

文字や図を拡大できる

紛失や延滞の心配がない

印刷/ダウンロードができる

好きな時にどこでも利用できる

Q11 電子ブックのメリットだと思う点を回答してください

紙媒体と電子ブックについて②

回答515件 複数選択可

その他記述内容
・自分の使い方に合う
・持ちやすい
・拡大できる
・翻訳しやすい
・返却の手間がない
・場所とらない、汚れない
・荷物が増えない
・かさばらない
・重くない
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18

102

121

200

332

0 50 100 150 200 250 300 350

その他

目当ての本を探しづらい

ログインする方法が難しい

紙の本より集中して読めない

目が疲れる

Q12 電子ブックのデメリットだと思う点を回答してください

紙媒体と電子ブックについて③

回答507件 複数選択可

その他記述内容
・読みにくい
・データ破損の恐れがある
・ありません。
・読み込みに時間がかかる
・読んだ気がしない
・内容を探しづらい
・一定時間で強制ログアウトする
・ピンポイントでしか学べない
・端末の充電が必要
・ネット操作が得意でないため不安
・バッテリーが無いと見れない
・読みたいところを瞬時に開けない
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93

81

156

101

73

257

244

285

236

263

172

197

81

185

186

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

専門書(学術書)

小説等(文芸書)

アプリマニュアルやガイドブック

雑誌

楽譜

Q13 どちらを優先して収集して欲しいかを選んでください

電子ブック/オンライン どちらでも良い 紙媒体

紙媒体と電子ブックについて④
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148

184

187

125

196

209

197

360

328

321

367

299

302

307

14

10

14

30

27

11

18

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

電子ブックの充実

学修や研究のためのデータベースの充実

映像や音楽のストリーミングサービスの充実

学修専用個人席（予約制）の設置

友人と相談しながら学修できるエリアの拡張

レポートや学修について気軽に相談できる相談員

リラックスして読書できる環境（ソファ席など）

Q14 学修のために充実させて欲しいことを選んでください

必要 現状で良い 不要

今後の資料収集・学修環境について①
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286

218

329

298

322

205

220

225

290

185

216

192

297

287

11

14

8

8

8

20

15

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

レポート作成ガイド

アカデミックスキル修得ガイド

卒業論文や修士論文の書き方

卒業研究調査サポート

就職活動に役立つ企業情報の集め方

1年生向け館内紹介動画

1年生向けメディアセンター利用方法動画

Q15 オンライン学修支援コンテンツについて、当てはまる回答を選んでください

必要 現状で良い 不要

今後の資料収集・学修環境について②
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36%

24%

19%

21%

Q16 メディアセンターに優先して求める機能を選んでください

授業課題や卒論などで利用でき

るオンライン情報源

レポート作成やオンライン授業受

講などの学修スペース

豊富な教育研究資料が揃ってい

る図書館

リラックスできる空間やコミュニケー

ションの場となる空間

回答522件

今後の資料収集・学修環境について③
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58 61
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31 24 16
6 80
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Q17 今年度の学修（時間や量の合計)を10とした場合、

メディアセンターをどれくらい利用しましたか

少

学修利用状況

多

回答522件
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93 92 98

252

333 331

177

97 93

毎回読んでいる 役に立つ情報である これからも配信して欲しい

Q18 メディアセンターのメール情報配信についてお答えください

あてはまる 少しあてはまる あてはまらない

情報配信

回答522件

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER



Q19 その他メディアセンターに望むことがあれば自由に書いてください。（自由記述）ください

回答39件

・貸出希望の資料を別な方が借りている時、図書検索の欄には「貸出中」と出ていると思いますが、
その横に「返却予定日」などを記載いただけると、必要に応じて自分で資料を購入したり返却を待つ場合
の目安になったりするのでありがたいかなと思いました。
(私が拝見した記憶がないだけで、既に導入されていたら申し訳ありません。)

・自宅での使い方が分からない

・資料は充実していてとても役立っています。

・1年生向けの紹介メディアや春学期に学科ごとにおすすめのスペースが欲しいです。
おすすめは参考書などの学科に当てはまり勉強できるものが良いと思います。

・音楽応用学科だとしたらDTMや音楽理論関係。音楽表現学科だとしたら楽譜やCDです。

・もっと欧米圏の現代作曲家の楽譜と映画音楽の楽譜が欲しい。

・CG関係の本が古すぎるので新しい本にしてほしいです。

・CG系の学術本が足りなすぎるのと、初歩的なものが多すぎる。さらに発展的なものであったり、

作って覚える系の本があるとCG技術の発展が見込める。

メディアセンターへの要望①
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Q19 その他メディアセンターに望むことがあれば自由に書いてください。（自由記述）ください

回答39件

・Zbrushの本が古すぎる。Substance系の本を入れてほしい。(Painter・Designer)

・VFX系の技術書があると助かる。

・漫画が一巻だけのものがあって、続きも欲しいなと個人的に思いました。例えば｢けいおん｣とかですね。

・舞踊に関する映像をもう少し増やしてあげてほしいです。ミュージカルとか演劇も大切だけど、
国内海外問わず、ダンス公演のものも置いてあげてください…

・冬場寒い時があるので、もう少し暖かいと嬉しいです。

・ビデオ閲覧室のヘッドフォンの音質をもう少しいいものにしてほしい

・夏は暑いし冬は寒いのでもっと快適な気温にして欲しいです。

・現状、かなり心地が良いので大きな変化は必要ないと感じる。

・新しい紙製図書を購入して欲しい、新映画DVDも増加したい

メディアセンターへの要望②
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Q19 その他メディアセンターに望むことがあれば自由に書いてください。（自由記述）ください

回答39件

・Wi-Fiの環境が悪すぎる

・充電口、LANケーブル口の充実、Wi-Fiの繋がりが少し悪いので改善して欲しい

・ネットワークの制限がきつすぎて、CGソフトウェアが動かないことがある。(Steam版 Substance painterなど)

・Spotifyをフィルターでブロックされるのは作品制作において非常に問題なのでフィルターを外すべき

・勉強をもっと上手にしたい

・他に何もない、ただ面と向かって授業する機会が増えたいだけです。

・ありがとうございます。

・いつも利用させていただき感謝しています。

・特になし（複数）

メディアセンターへの要望③
SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER



学生アンケート結果について

学生の皆さまのご協力により、たくさんの貴重な意見や要望が集ま

りました。今後のメディアセンター運営、資料収集、環境整備に反

映し、快適な学修環境の整備を行ってまいります。

ご回答ありがとうございました。

メディア・紀要委員会

2022年3月

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER
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